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Шановні читачі!

Це перший випуск інформаційного віснику проекту USAID 
«Реформа ВІЛ-послуг у дії». Ми підбиваємо підсумки роботи в 
2014 році, який був дуже непростим для України та всього світу.  

Лише в грудні набула чинності національна програма боротьби зі 
СНІДом на 2014-2018 роки. А 31 грудня 2017 року завершиться 
схвалений нещодавно грант Глобального фонду, який наразі 
фінансує як закупівлю препаратів, так і безпосереднє надання 
деяких ВІЛ-послуг, особливо з профілактики СНІДу.

Власне, основна мета нашого проекту, який реалізується в Україні 
компанією «Делойт Консалтінг» з жовтня 2013 року до вересня 
2018 року, – посилити систему охорони здоров’я України, щоб 
забезпечити  стале надання послуг з профілактики, лікування та 
догляду у сфері ВІЛ/СНІДу.

У цьому та наступних випусках ми розповідатимемо про те, як 
наш проект сприяє реформі системи охорони здоров’я у трьох 
основних напрямках: політика та стратегії, фінансове та кадрове 
забезпечення.  

Ми вже працюємо у трьох областях України – Дніпропетровській, 
Львівській та Полтавській, а наступного року ця кількість 
зросте. Робота в регіонах є дуже важливою, і ми детально 
висвітлюватимемо її в наступних випусках.

Інформаційний вісник незабаром публікуватиметься на нашому 
вебсайті hivreforminaction.org, але вже сьогодні можна підписатися 
на його розсилку, надіславши запит електронною поштою на: 
info@hivreforminaction.org.

Мирного та щасливого нового року!

Ната Аваліані,
керівник проекту USAID «Реформа ВІЛ-послуг у дії».
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Консолідуємо зусилля для 
підтримки реформи ВІЛ-послуг
20 листопада 2014 року проект USAID «Реформа 
ВІЛ-послуг у дії» провів зустріч партнерів та 
зацікавлених сторін «Консолідація зусиль з метою 
підтримки реформи ВІЛ-послуг в Україні». Під 
час зустрічі понад 80 представників державних 
органів, міжнародних партнерів, неурядових 
організацій, освітнього сектору та спільноти 
експертів обговорили реформи у сфері протидії 
ВІЛ-інфекції/СНІДу в контексті реформування 
охорони здоров’я в Україні в цілому.  



Засідання відкрив віце-прем’єр-міністр 
України Олександр Сич, який високо оцінив 
спільну роботу урядових і неурядових 
структур на національному та міжнародному 
рівні у боротьбі з ВІЛ / СНІДом. «Той факт, 
що Україна вперше як повноправний член 
увійшла до складу Координаційної ради 
ЮНЕЙДС, говорить про те, що наші зусилля 
є оціненими світовою громадськістю. Але 
відзначу, що сталося це завдяки плідній 
співпраці з міжнародними організаціями: 
ЮНЕЙДС, ЮНІСЕФ, ВООЗ, USAID. Однак 
наші досягнення не були б такими успішними, 
якби ми не змогли консолідувати зусилля 
на загальнонаціональному рівні, залучивши 
до співпраці громадські організації», 
– наголосив віце-прем’єр. Він також нагадав 
про ухвалення Загальнодержавної цільової 
соціальної програми протидії ВІЛ-інфекції/
СНІДу на 2014–2018 роки.

Цю тему продовжив у своєму вітальному 
слові Чарльз Лерман, директор Відділу 
охорони здоров’я місії USAID в Україні. 
“Верховна Рада та Президент України 
нещодавно затвердили Національну 
програму з протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу, і дуже 
важливо,  щоб вона виконувалася в повному 
обсязі. Також важливо, щоб регіональні 
програми ґрунтувалися на регіональних 
пріоритетах та доповнювали заходи 
Нацпрограми”, – сказав він.
Учасників заходу, який модерувала заступник 
керівника проекту USAID «Реформа ВІЛ-
послуг у дії» Марія Маковецька, також 
привітав Ібрагім Шегата, керівник відділу 
програм охорони здоров’я компанії Deloitte 
Consulting LLP, яка реалізує цей проект 
USAID в Україні з жовтня 2013 року до 
вересня 2018 року. 

«Ця зустріч дала змогу зацікавленим 
сторонам та партнерам поділитися 
стратегічними ідеями та об’єднати зусилля 
на підтримку реформ у галузі планування 
і бюджетування програм з протидії ВІЛ-
інфекції/СНІДу та надання відповідних 
послуг», – зазначила Ната Аваліані, керівник 
проекту USAID «Реформа ВІЛ-послуг у 
дії». Вона підкреслила, що життєздатність 
профілактичних заходів для найбільш 
уразливих груп населення перебуває в 
центрі уваги проекту, оскільки саме ці групи 
майже на 100% залежать від зовнішнього 
фінансування, яке має припинитися в 2017 

році. З огляду на відчутне скорочення 
фінансування ВІЛ-сектору Глобальним 
фондом та поточну складну економічну 
ситуацію в Україні, надзвичайно важливо 
пріоритизувати заходи, реформувати 
систему охорони здоров’я та розробити нові 
економічно ефективні стратегії надання 
послуг.

Олена Єщенко, в.о. голови Державної 
служби України з питань протидії СНІДу та 
інших соціально небезпечних захворювань, 
розповіла учасникам заходу про виклики, 
що стоять після ліквідації Держслужби та 
напередодні відходу з України Глобального 
фонду, а Володимир Kурпіта, керівник 
експертної ради Стратегічної дорадчої 
групи (СДГ) при МОЗ України, презентував 
проект Стратегії реформи охорони здоров’я 
України та відповів на запитання аудиторії. 
Варто зазначити, що невдовзі після зустрічі 
20 листопада інший член СДГ Олександр 
Квіташвілі був призначений міністром 
охорони здоров’я України і вже 3 грудня 
пообіцяв офіційно представити Стратегію 
реформи охорони здоров’я України. 

Заступник представника Всесвітньої 
організації охорони здоров’я в Україні Ігор 
Перегінець виклав на зустрічі своє бачення 
реформи медичної галузі держави. Елеонора 
Гвоздьова, радник з питань стратегічної 
інформації офісу UNAIDS в Україні, зробила 
презентацію «Інвестиційний аналіз як 
можливість визначити вартість та найкращі 
моделі надання послуг з профілактики ВІЛ, 
догляду та підтримки», а Наталя Нізова, 
директор Українського центру контролю 
за соціально небезпечними хворобами 
Міністерства охорони здоров’я, зупинилася 
на кадрових проблемних питаннях у сфері 
ВІЛ у світлі загальної реформи охорони 
здоров’я.

Під час зустрічі відбулася загальна дискусія 
“Успішні пілотні проекти”, де виступили 
представники таких проектів USAID, як 
RESPOND, RESPECT, «Фінансування і 
управління у системі охорони здоров’я» 
(HFG-Україна) та «Посилення контролю 
за туберкульозом в Україні», а також 
полтавської неурядової організації «Світло 
надії», ВБО «Всеукраїнської мережі людей, 
які живуть з ВІЛ» і МБФ «Міжнародного 
Альянсу з ВІЛ/СНІД в Україні».
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Зустріч зацікавлених сторін мала 
продовження 21 листопада, коли відбулося 
обговорення стратегічних напрямків проекту 
«Реформа ВІЛ-послуг у дії» з регіональними 
партнерами проекту, яким було представлено 
презентацію «Вирішальне значення протидії 
ВІЛ-інфекції/СНІДу на місцевому рівні для 
забезпечення життєздатності ВІЛ-послуг 
з огляду на припинення фінансування 
Глобального фонду і загальної реформи 
охорони здоров’я; допомога Проекту на 
регіональному рівні – завдання та очікувані 
результати». 

6

Поточний стан справ та проблемні 
питання у протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу у 
пілотних регіонах, складові регіональних 
програм з протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу 
описали представники управлінь охорони 
здоров’я Дніпропетровської, Львівської та 
Полтавської областей. Також на круглому 
столі 21 листопада обговорювалися питання 
фінансування сектору охорони здоров’я та 
його кадрового зміцнення. Був проведений 
семінар на тему кадрових потреб системи 
охорони здоров’я у сфері ВІЛ.



Проект допомагає 
реалізувати національну 
програму протидії СНІДу 
та розробити відповідні 
обласні програми
20 жовтня 2014 року Верховна Рада України ухвалила закон про 
затвердження Загальнодержавної цільової соціальної програми з протидії 
ВІЛ-інфекції/СНІДу на 2014-2018 роки. У її тексті зазначено, що зараз 
живуть з ВІЛ та перебувають під медичним наглядом у закладах охорони 
здоров’я понад 129 тис. осіб, показник поширеності ВІЛ-інфекції складає 
283,6 особи на 100 тис. населення, а у більш як 24 тис. людей хвороба 
досягла кінцевої стадії - СНІДу. За період спостереження з 1987 року до 
2012 року 28498 осіб померли від захворювань, зумовлених СНІДом.
Метою Програми є зниження рівня захворюваності і смертності від ВІЛ-
інфекції/СНІДу, надання якісних і доступних послуг з профілактики та 
діагностики ВІЛ-інфекції, насамперед представникам груп підвищеного 
ризику щодо інфікування ВІЛ, послуг з лікування, медичної допомоги, 
догляду і підтримки людей, які живуть з ВІЛ, у рамках реформування 
системи охорони здоров’я. 

Хоча знизився показник темпів приросту нових випадків ВІЛ-інфекції 
(з 16,8 відсотка у 2006 році до 3,6 відсотка в 2011 році), сама кількість 
зареєстрованих випадків ВІЛ-інфекції щороку збільшується, при цьому 
рівень доступу до послуг з лікування, особливо серед представників 
груп підвищеного ризику, є низьким, наголошується у програмі, яка 
спрямована на подолання епідемії. Фінансування національної програми 
планується здійснювати за рахунок коштів державного і місцевих бюджетів, 
Глобального фонду для боротьби із СНІДом, туберкульозом та малярією 
(який вже затвердив грант для України до 31 грудня 2017 року), а також 
інших джерел.

За аналогією з національною програмою кожен регіон має розробити 
власну обласну програму з ВІЛ, враховуючи ті заходи, які є в національній 
та є рекомендованими до фінансування регіональними програмами, 
показники охоплення та цілі. Саме в цьому й полягає технічна допомога 
проекту USAID «Реформа ВІЛ-послуг у дії», яка надається регіонам 
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України. Зокрема, таку допомогу отримали обласні координаційні ради 
Львівщини, Дніпропетровщини та Полтавщини. Особливий акцент під час 
розроблення програм робиться на міжсекторальній співпраці та участі 
представників державного й недержавного сектору, уразливих груп тощо.
Після вдалого старту роботи проекту в трьох зазначених областях 
Державна служба України з питань протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу та інших 
соціально небезпечних захворювань запросила проект USAID «Реформа 
ВІЛ-послуг у дії» надати технічну допомогу в розробці і інших регіональних 
програм по країні. 

Проект долучився до грудневих семінарів-нарад для фахівців з міністерств 
та відомств, задіяних у виконанні національної програми, головних лікарів 
центрів профілактики СНІД та фахівців з моніторингу і оцінки, які вчилися 
планувати регіональні заходи, розраховувати їхню вартість та визначати 
показники з огляду на специфіку регіону. 

Регіональним фахівцям було запропоновано взяти за основу фінансовий 
інструмент, який на основі загальнонаціонального інструменту був 
розроблений  проектом. Цей інструмент містить цифри та показники, 
закладені в загальнодержавній програмі, але їх розраховано для кожної 
області окремо. Відтак регіон зможе отримати обгрунтовані показники 
охоплення профілактикою та лікування, запланованих закупівель 
препаратів, лабораторного та діагностичного обладнання, а також 
детальний перелік всіх передбачених для області закупівель. Фасилітувала 
процес регіональних розрахунків радник проекту з фінансових питань 
Катерина Шарапка.

З початку 2015 року проект «Реформа ВІЛ-послуг в дії» планує продовжив 
роботу з розробки регіональних програм вже в тісній співпраці з областями. 
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Українська 
делегація взяла 
участь у семінарі 
в Тбілісі
22-24 вересня 2014 року у Тбілісі у партнерстві 
з проектом «Широкомасштабне впровадження 
ефективних стратегій профілактики ВІЛ серед 
уразливих груп населення у Східній Європі», 
який фінансується Європейським Союзом та 
впроваджується МБФ «Міжнародний Альянс 
з ВІЛ/СНІД в Україні», було проведено 
регіональний семінар «Механізми підтримки 
сталості медико-соціальних послуг для груп 
населення, вразливих до ВІЛ-інфекції».
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Тбіліський семінар-практикум був присвячений 

вивченню нинішніх моделей і механізмів 

підтримки сталості пріоритетних послуг для 

ключових груп населення в країнах Східної 

Європи, Південного Кавказу та Центральної Азії. 

У семінарі взяла участь українська делегація, 

до якої ввійшли представники Міністерств 

охорони здоров’я, соціальної політики та 

фінансів, Державної служби України з питань 

протидії СНІДу та інших соціально небезпечних 

захворювань, Українського центру контролю за 

соціально небезпечними хворобами, провідних 

неурядових організацій тощо. 

Радники проекту USAID «Реформа ВІЛ-послуг 

у дії» з питань забезпечення кадрами Жанна 

Пархоменко та з питань розбудови спроможності 

Юлія Житкова взяли участь у фасилітації 

дискусій та напрацювань щодо розробки 

моделей та механізмів для забезпечення 

сталості медико-соціальних послуг для 

уразливих до ВІЛ-інфекції груп населення в 

регіоні.

Було проведено аналіз регіональної законодавчої 

структури на наявність інституційних механізмів 

та джерел фінансування медичних і соціальних 

послуг для ключових груп населення, а також 

механізмів залучення державного фінансування 

цих послуг і розвитку неурядового сектора. 

Учасники зустрічі проаналізували ризики та 

бар’єри для забезпечення сталості надання 

послуг, а також подальші кроки з реалізації 

стратегії забезпечення державної підтримки 

медико-соціальних послуг для ключових груп 

населення. На семінарі обговорили й можливості 

регіонального співробітництва та адвокаційних 

заходів щодо забезпечення безперервного 

доступу уразливих груп населення до медико-

соціальних послуг. 

Використовуючи запропоновані інструменти 

картування існуючих послуг, що ґрунтуються на 

рекомендаціях ВООЗ, учасники проаналізували 

забезпеченість, труднощі та прогалини 

існуючих механізмів надання ВІЛ-послуг цим 

групам. Представники регіону Східної Європи, 

Південного Кавказа та Центральної Азії 

презентували передові практики фінансування 

медичних і соціальних послуг для ЛЖВ, 

ЖКС і ЧСЧ. 
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Серед інших кращих практик найбільший інтерес 

викликали система самостійних платежів та 

безкоштовного лікування гепатиту С у 

пенітенціарній системі (Грузія), надання 

профілактичних послуг (включаючи замісну 

терапію) за рахунок коштів компанії державного 

медичного страхування (Молдова), механізм 

соціального замовлення на національному рівні 

(Білорусь), фінансування послуг для ключових 

груп населення на місцевому рівні (Полтава, 

Україна), створення державного позабюджетного 

фонду (Таджикистан), диверсифікація джерел 

фінансування послуг з 5 рівнів (Росія).

За підсумками напрацювань тбіліського 

семінару «Механізми підтримки стійкості медико 

соціальних послуг для уразливих до ВІЛ-

інфекції груп населення» Міжнародний Альянс 

з ВІЛ/СНІД готує публікацію з викладенням 

представлених кращих практик надання 

ВІЛ-послуг для ключових груп населення та 

механізмів їх сталого фінансування.

Українська делегація, яка завдяки підтримці 

проекту USAID «Реформа ВІЛ-послуг у дії» 

стала найчисленнішою, проявила активність 

у обговоренні та презентації кращих практик. 

Для опрацювання пропозицій, висловлених 

українськими учасниками, у Києві відбулася 

подальша зустріч, організована проектом через 

тиждень після повернення делегації з Грузії. На 

цій другій зустрічі обговорили подальші кроки, 

необхідні для забезпечення сталості послуг з 

профілактики ВІЛ.

За підсумками обох зустрічей у Тбілісі та Києві 

було започатковано міжгалузевий діалог між 

представниками провідних міністерств України, 

зокрема для визначення різних фінансових 

механізмів та інструментів підтримки сталості 

послуг для ключових груп населення. 

Державна служба з питань протидії СНІДу та 

інших соціально небезпечних захворювань та 

Міністерство соціальної політики запросили 

технічну допомогу в розробці методичних 

рекомендацій, стандартів та інших нормативних 

документів з надання профілактичних послуг.
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Проект активно 
працює на Львівщині
Фахівці Львівської області отримали вагому допомогу експертів проекту «Реформа ВІЛ-послуг в 
дії» у розробленні обласної програми протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу на 2015-2018 роки. В рамках 
першого засідання Міжсекторальної робочої групи при Львівській обласній Координаційній 
раді з питань протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу та іншим соціально небезпечним захворюванням, що 
відбулася 3-4 грудня, експерти провели низку консультацій та запланували наступні зустрічі для 
доопрацювання та винесення на розгляд профільних комісій розробленої програми. 

Проект USAID «Реформа ВІЛ-послуг у дії» активно долучився й до проведення у 
Львівській області заходів, присвячених Всесвітньому дню боротьби зі СНІДом. В рамках 
загальнообласної інформаційно-просвітницької профілактичної кампанії щодо активного 
виявлення хворих на ВІЛ-інфекцію/СНІД за технічної підтримки нашого проекту 27 листопада 
відбувся семінар-нарада з питань ВІЛ-інфекції для лікарів-інфекціоністів та соціальних 
працівників. Головною метою семінару було обговорення спільних питань профілактики 
та діагностики ВІЛ у Львівській області та планування заходів на 2015 рік. Також на нараді 
розглядались питання, пов’язані з аналізом системи безперервного надання якісних та 
доступних послуг з профілактики та діагностики ВІЛ, зокрема групам підвищеного ризику у 
Львівській області. Обговорено головні проблеми ефективності профілактичних заходів в групах 
підвищеного ризику щодо інфікування ВІЛ та порядок ведення обліку роботи з сім’ями, які 
перебувають у складних життєвих обставинах, в т. ч. з тимчасово переміщеними особами.

28 листопада у Львівському прес-клубі відбулась організована проектом прес-конференція, 
на якій представники державних та неурядових організацій розповіли про профілактику та 
виявлення ВІЛ/СНІДу й перспективи щодо лікування й надання послуг, організацію спільних 
акцій на шляху до подолання епідемії, а також обговорили особливості впливу міграції 
переселенців на поширення ВІЛ/СНІДу на Львівщині.
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За технічної підтримки проекту було проведено інші 
заходи до Всесвітнього дня боротьби зі СНІДом, 
організовані Львівським обласним центром соціальних 
служб для сім’ї, дітей та молоді. Спільно із Навчально-
науковим інститутом підприємництва та перспективних 
технологій Національного університету «Львівська 
політехніка» пройшли лекції на тему:  «ВІЛ-інфекція - 
сучасна епідеміологічна ситуація в Україні та Львівській 
області, шляхи поширення та наслідки хвороби». З 
метою привернення уваги громадськості Львівської 
області до проблеми поширення і профілактики 
ВІЛ/СНІДу та сприяння формуванню толерантного 
ставлення до ВІЛ-інфікованих і хворих на СНІД 
учасники заходу взяли участь у пішій ході до пам’ятника 
Іванові Франку у Львові. Окрім того, в подвір’ї 
інституту підприємництва та перспективних технологій 
Національного університету «Львівська політехніка 
відбувся флеш-моб з викладанням символу боротьби зі 
СНІДом – «червоної стрічки».

Для пропаганди здорового способу життя, задля 
привернення уваги дітей до проблеми поширення 
та первинної профілактики ВІЛ/СНІДу проведено 
конкурс дитячих малюнків «Діти проти СНІДу» серед 
учнівської молоді віком 8-16 років, результати якого 
будуть оголошені в другій половині грудня 2014  
року. Організатори сподіваються, що згадані заходи 
сприятимуть формуванню толерантного ставлення до 
ВІЛ-позитивних осіб. 

Олександра Худоба, 
координатор проекту у Львівській області 
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Діяльність на 
Дніпропетровщині

14

За два місяці роботи проекту 
«Реформа ВІЛ-послуг в дії» 
в Дніпропетровській області 
вдалося досягти певних 
успіхів в напрямку розвитку 
регіонального потенціалу у 
справі формування науково-
обгрунтованої та гендерно-
чутливої політики у сфері 
протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу.



Зокрема, за підтримки проекту члени 
міжсекторальної робочої групи при обласній 
координаційній раді з протидії туберкульозу 
та ВІЛ-інфекції/СНІДу наприкінці жовтня 
та на початку грудня 2014 року провели 
дві робочі зустрічі з підготовки Програми 
протидії поширенню інфекційних соціально-
небезпечних хвороб у Дніпропетровській 
області. 

До розробки обласної програми залучено 
понад 20 представників регіональних 
державних установ та громадських 
організацій. Під час зустрічей обговорено 
досвід та результати, які отримано під 
час реалізації попередньої Програми 
протидії поширенню інфекційних соціально 
небезпечних хвороб у Дніпропетровській 
області на 2008-2014 роки та  визначено 
пріоритети з профілактики, лікування ВІЛ/
СНІДу, догляду та підтримки ВІЛ-інфікованих  
і хворих на СНІД на обласному рівні у 
п’ятирічній перспективі.

Завдяки допомозі проекту «Реформа ВІЛ-
послуг в дії» визначено обсяг фінансування 
заходів з протидії ВІЛ/СНІДу на рівні області 
з державного бюджету та за рахунок коштів 
Глобального фонду. Під час розробки проекту 
Програми протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу в 
Дніпропетровській області на 2015-2018 рр. 
регіональними фахівцями складено детальний 
кошторис видатків з бюджетів всіх рівнів на її 
виконання; чітко визначено кількісні індикатори 
виконання заходів та очікувані результати 
впровадження. 

Підготовлений проект Програми протидії ВІЛ-
інфекції/СНІДу в Дніпропетровській області 
на 2015-2018 рр. повністю відповідає цілям та 
завданням Національної програми з протидії 

ВІЛ/СНІД на 2014-2018 рр., але враховує 
специфіку розвитку епідемії ВІЛ у регіоні. 

У проекті обласної програми передбачено 
більші обсяги охоплення тестуванням на ВІЛ 
загального населення та за рахунок коштів 
обласного бюджету збільшено видатки на 
придбання медикаментів для лікування 
опортуністичних захворювань. У проекті нової 
обласної програми заплановано пілотне 
впровадження інноваційних форм організації 
надання медичної допомоги людям, які 
живуть з ВІЛ, зокрема механізму соціального 
замовлення тощо. Вперше в обласній програмі 
протидії ВІЛ/СНІДу окрім споживачів інєкційних 
наркотиків та осіб, що перебувають у місцях 
позбавлення волі, у переліку пріоритетних 
груп населення, уразливих до інфікування ВІЛ, 
є жінки комерційного сексу та чоловіки, які 
мають секс із чоловіками, а також підлітки груп 
ризику.

Підготовлений проект регіональної програми 
передано департаменту охорони здоров’я 
Дніпропетровської обласної державної 
адміністрації для подальшого доопрацювання, 
погодження та винесення на розгляд сесії 
облради.

Анна Колохіна, 
регіональний координатор проекту в 
Дніпропетровській області
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Робота на 
Полтавщині
Робота проекту USAID «Реформа ВІЛ-послуг 
у дії» у Полтавській області розпочалася у 
вересні 2014 року. Першочерговими кроками 
діяльності став збір статистичних даних 
щодо епідеміологічної ситуації в регіоні, 
оцінка пріоритетів місцевої політики та аналіз 
потенціалу неурядових організацій щодо 
впливу на політику місцевої влади у напрямку 
забезпечення сталості послуг ВІЛ/СНІД.

Експерти проекту відвідали Полтаву, де 
познайомилися з представниками органів 
влади, закладів охорони здоров’я та 
неурядових організацій, які безпосередньо 
реалізують заходи з протидії епідемії та 
формування політики у області. Під час цього 
візиту співробітники проекту взяли участь 
у засіданні координаційної ради з питань 
протидії епідемії ВІЛ/СНІД та туберкульозу 
при обласній державній адміністрації, де 
представили стратегічні плани проекту 
та налагодили взаємодію з місцевими 
партнерами.

Регіональний координатор проекту наразі 
веде активну роботу щодо розробки обласної 
програми разом з представниками місцевої 
влади та закладів охорони здоров’я. Варто 
зазначити, що цей проект програми став 
неабияким успіхом у процесі формування 
політики місцевих органів влади щодо 
боротьби з епідемією, адже цього разу до 
його розробки залучене дуже велике коло 
учасників, в тому числі задля звернення 
уваги на проблему та пошуку відповіді на 
неї. Експертна підтримка фахівців проекту 
USAID «Реформа ВІЛ-послуг у дії» та 
аргументація потреб стали важливими для 
розуміння представниками влади необхідності 
забезпечення сталості послуг ВІЛ/СНІД у 
регіоні.

Розроблений проект програми вже винесений 
на розгляд сесії Полтавської обласної ради та 
чекає на затвердження.

Юрій Нестуля,
регіональний координатор проекту в 
Полтавській області
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23 грудня 2014 року Український центр 
контролю за соціально небезпечними 
хворобами Міністерства охорони здоров’я 
України та проект USAID «Реформа ВІЛ-послуг 
у дії» провели в Києві робочу зустріч з питань 
розбудови кадрових ресурсів у сфері протидії 
ВІЛ-інфекції в Україні. 

На цьому заході фахівці обговорили 
пропозиції щодо стратегії розбудови кадрового 
потенціалу та інституціоналізації досвіду 
тренінгової діяльності, впроваджуваної за 
підтримки проектів міжнародної технічної 
допомоги у сфері ВІЛ.
 
Учасників зустрічі привітали в.о. голови 
Державної служби України з питань протидії 
ВІЛ-інфекції/СНІДу та інших соціально 
небезпечних захворювань Олена Єщенко, 
старший радник з питань ВІЛ/СНІД Офісу 
охорони здоров’я  Регіональної місії US-
AID в Україні Паола Павленко, директор ДУ 
«Український центр контролю за соціально 
небезпечними хворобами Міністерства 
охорони здоров’я України» професор Наталя 
Нізова та керівник проекту USAID «Реформа 
ВІЛ-послуг у дії» Ната Аваліані.
 
Проректор з навчальної роботи Національної 
медичної академії післядипломної освіти ім. 
П.Л. Шупика Олександр Толстанов зробив 
доповідь про організацію підготовки кадрів, 
які працюють у галузі ВІЛ/СНІДу, в державній 

системі післядипломної освіти. Керівник 
тренінгового центру ВБО «Час життя плюс» 
Світлана Антоняк розповіла про досвід 
національного тренінгового центру щодо 
розбудови кадрового потенціалу в сфері 
протидії ВІЛ в рамках впровадження програм 
грантів Глобального фонду для боротьби зі 
СНІДом, туберкульозом та малярією. 

Огляду результатів ситуаційного аналізу щодо 
визначення потреб у кадрах була присвячена 
презентація Жанни Пархоменко, радника з 
питань посилення системи охорони здоров’я 
та кадрів проекту USAID «Реформа ВІЛ-
послуг у дії».  Досвідом проекту І-ТЕСН у 
розробці інструментів моніторингу потреб 
підготовки кадрів поділилася його директор 
Ганна Шаповал, а про напрацювання 
проекту RESPOND у визначенні потреб у 
кадрових ресурсах у сфері протидії ВІЛ- 
інфекції розповіла старший радник цього 
проекту Алла Бойко. Роботу Вінницького 
клінічного тренінгового центру представив 
Ігор Матковський, головний лікар Вінницького 
обласного центру з профилактики та боротьби 
зі СНІДом.

Учасники робочої зустрічі домовилися 
створити відповідну робочу групу, яка 
працюватиме в галузі кадрів для сфери ВІЛ та 
користуватиметься ресурсами національних 
структур і проектів міжнародної технічної 
допомоги. 

Відбулася робоча зустріч з питань 
кадрових ресурсів для сфери ВІЛ/СНІД
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